Fiche gméthode
Do talles

Savoir une table, c’est ...
(Les exemples sont donnés a partir de la table x 2)

Savoir la réciter* dans I'ordre de 0 jusqu’'al0 :

0x2=0 / 1x2=2 [ 2x2=4 | 3I¥E=0 [ 4x 2=8
5x2=10 / 6x2=12 J/  Ffx2=14 '/ 8x2=16
9x2=18 / 10x2=20

Savoir la réciter* en remontant, de 10 jusqu'a 0

10x2=20 / 9x2=18 /[ @Bx2=16 / 7x2=14 [ 6x2=12
Ox2=10 / 4x2=8 J 3x2=6 / 2x2=4
1x2=2 / 0x2=0

Savoir répondre* a une interrogation extraite de la table :
5x2=? / 8228 /

Savoir retrouver* la décomposition d’aprés le résultat :
Dans la table x 2, 14 c’est ??

‘Savoir construire* une table (avoir compris que 'on commence par 0 et
que I'on va jusqu’a 10, en appliquant a chaque nombre I'opération de la
table)

Connaitre les propnetes de la multiplication : savoir que 4 x 2 est
équivalenta 2 x 4, .

*Oralement et par écrit.

- Classe de M. BOEZ




La table de

multiplication par 2

Ox2=0
1x2=2
2X2EY
3 X256
4x2 =8
5x£=10
bxZz=12
7x2=14
Bvl2=16
9x2=18
10x2 =20
La table de
multiplication de 2
2x0=0
2xl=2
2x2=4
2x3=6
2x4=8
2%5=10
2x6=12
2x71 =14
2x8=16
%9 =148
2x10=20
La table de 3
3x0=0
3x1=3
3x2=26
I3x3=9
SX&=12
3x5=15
3x6=18
3x? =21
3x8=24
3x9=27
3x10=30

Multiplier un nombre par 2

v L'opération 3 x 2 est équivalente a l'opération 2 + 2 + 2
v 2x3=3x2

v Quand on multiplie un nombre par 2, on obtient le double
du nombre.
2x5 =10 (10 est le double de 5)

v Tous les résultats de la table de 2 sont des doubles.

v Tous les résultats de la table de 2 sont des nombres pairs*.

*Les nombres pairs sont tous les nombres qui ont pour chiffre
desunités: 0 2 4 6 ou 8.

‘Multiplier un nombre par 3
v L'opération 3 x 4 est équivalente & l'opération
3+43+3+3

v3X4=4X3

v Lorsqu‘on effectue |'opération x 3, on calcule le friple.
SR 3=1B.... 18 esl le triple de 6

Quel est le friple de 4 ?
Le triple de 4 est 12 (car 4 x 3 = 12)



